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00.És TÉke 
Előfizetési árak : 

Egész évre - - – 8 kor. Negyed évre- - — 2 kor. 
Fél évre-- 4 , Egyes szám ára - — 16 fil. 

Nyilttér soronként 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: I1j. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Az „Emke" Kunyadmegyében. 
Ma tartja az „Erdélyi Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület" évi rendes közgyülését - a 
XXX-ikat - Kolozsvárt. Előttünk fekszik az 
évi terjedelmes jelentés, melyet az egyesület 
életében és fejlődésében hervadhatatlan érde- 
meket szerzett tiszteletbeli alelnök, főtitkár, 

pákei Sándor József udvari tanácsos irt és 
állitott össze. A nagy gonddal és részletes- 
ségel összeállitott évi jelentésből világos ké- 

pet nyerünk az egyesület müködésének ered- 
ményeiről. Az egyesület vagyona ma 4,074,750 
K 81 fillér. Minket, különösen érdekel az, 

ami megyénkre vonatkozik. A jelentés az al- 
gyógyi grót Kún Kocsárd székely földmives 
iskoláról a következőket irja : 

Az Emke legnagyobb és legköltségesebb 
alkotásának, az algyógyi székely földmüves 
iskolának, mely a kir. földmüvelésügyi mi- 
niszterrel kötött szerződés, de különben vég- 

rendelet szerint is a gró Kún Kocsárd-féle 
alapitványi birtok egész évi jövedelmét - 

1914-ben 46.758 K, 1915-ben 57.200 K 22 
fillér és 1916-ban 30.000, együtt 133.958 K 
22 fillért - felemészti, világháboru alatti tan- 
személyzetéről, növendékeiről alább emléke- 
zünk meg s itt azt adjuk elő, hogy az ere- 
deti tanszemélyzet hadiszolgálatba való be- 
vonulása után Bencze Imre igazgatót Fo- 
dor Jenő és Groisz Ottó gazd. tanárok, 
Rácz László s. tanárt J. Khrendl Ernő, 
Gergely István áll. kertészt pedig Seges- 
váry Sándor s ennek 1914-ben történt el- 
hunytával Farkas Lajos napidijas kertész- 

segéd helyettesitette. A mozgositáskor volt 29 
növendék közül csak 12 végezhetett; az 1914-5. 

tanévet megnyitott 13 növendék is, amint lát- 
tuk 6-tal megapadt; mig az 1915-16. tan- 
évre már csak 12 növendék jelentkezett, job- 

bára kiskoru, kik közül hadiszolgálat stb. miatt 
már eltávozott 4, mig a megmaradt 8 első 

éves közt már egy hadirokkant is találtatik. 

A gazdasági üzletvitelt a háboru nem béni- 
totta meg, mert az igásló-állomány a katonai 
besorozás alól mentesittetett. A termelés mun- 

kája minden irányban a legnagyobb eréllyel 
folyt, minden munkát a maga idejében sike- 

rült elvégezni s egy talpalatnyi föld sem ma- 

radt bevetetlenül. A megfogyatkozott emberi 
munkaerőhiány nehány cseléd felmentésével 
enyhült s a gazdaság igás állatállományának 
munkaerejét a legintenzivebben kihasználták. 
A kézi munkaerő pótlására 1916. évi márc. 
1-től 30 orosz fogoly engedélyezését kérték, 
kik szükség szerint a gazdaságban és a kert- 
ben lesznek foglalkoztatva. A terményekből 

150 q buzát engedett át az iskola a Hadi- 
termény r.-t.-nak. Iskolánk nagy jótéteményt 
gyakorolt a 3000 lakosu Algyógy községnek 
tüzifával való ellátása körül, a mádai és ren- 
geti Emke-erdőkből, rekvirált fogatokkal be- 
hordott tüzitából kb. 300 m. engedtetvén át 
mérsékelt áron a lakosságnak. A tejprodukció 
is a helybeli és szászvárosi tisztviselőknek 
szállittatott. Az iskola állatállományából tovább- 

tenyésztés céljából a rendesnél jóval magasabb 

létszám hagyatott meg, hogy a háboru után 
mód legyen a megapadt tenyészállatállomány 
pótlásához hozzájárulni, de az ellátás körül 

nehézségek merültek fel annyiban, hogy a 
tehenészet és sertésállomány részére kellő 
mennyiségü erőtakarmányt beszerezni nem 

sikerült. A kertészet a háboru kezdetével hir- 

telen beállott munkáshiányt nagy mértékben 
megérezte, azonban az üzem csekély változ- 

tatásával sikerült a munkálatokat a maga ide- 
jében elvégezni. A háboru következtében a 
konyhakertészkedésre nagyobb sulyt fektettek 
s az 1915-ik évben azt mintegy 250/0-al, a 
folyó évben pedig ujabb 500/0-al tokozták. A 
nagy kiterjedésü gyümölcsösök talajának az 
üzemtervtől eltérő nagyobb mértékü kihaszná- 
lása által fokozottabb mezőgazdasági terme- 
lés is üzetett. Az élelmiszerek drágaságának 

mérsékléséhez az iskola annyiban igyekezett 
hozzájárulni, hogy a zöldségféléket a piaci 
áraknál 10-200/0-al olcsóbban árusitotta. Ki- 
terjesztették a magtermelést. A palánta fölös- 
leget serkentésképen a termelés fokozására 
ingyen osztották ki. A gyümölcstermés az 
1914. évben gyenge közepes, 1915-ben semmi 

sem volt. A munkáshiány a gyümölcsösben 
érezhető leginkább, mert 8000 drb. gyümölcsfa 
ápolását kellett a miatt, továbbá a permetező 
anyag hiánya következtében elhanyagolni. Az 

iskola ellenőrző-bizottsága tagjai közül az is- 
kolánál 1914. február 24-én a t. alelnök-fő- 

titkár, mint elnök, Lészai Ferenc ref. egy- 
házkerületi főgondnok és M. Deák Zsig- 
mond m. kir. honv. ezredes, földbirtokos' 

1916. február 28-án pedig a t. alelnök-főtit- 
kár jelentek meg. 

Az algyógyi székely földmüves iskola tan- 

személyzetének tagjai közül a mozgósitáskor 

n szászvános És WImÉKe ráRoáan. 

A szivemen egy kéz kopog.. 
Valami régi, ósdi zongoráról 

Valahol messze felzokog egy nóta. 
Valami tompa, mély, busongó ének; 
Tán ez sirhatott ajkán Salomének, 
Mikor a hétfátyolos táncot róta. 

Künnt holdvilág... Az ablakon beles 

A csöndes éj. - Vibráló árnya reszket 
Egy nőalaknak a fehér falon. 

Lelkem mereng a zokogó dalon 

S a könny szememre hüs fátyolt eresztett. 

..A szivemen, mint ódon várkapun 
Egy hófehér kéz halkan bekopog. 
S a rég óhajtott jövevényre várva, 
Kipattan titkon szivem néma zárja, 

S valahol messze régi dal zokog... 

A csönd bársonya simogat.. 
Aranybor gyöngyöz a kristálypohárban, 

Itt áll előttem csordultig betelten.. 
S én ugy iszom szememmel csak a mámort 

S a csönd bársonya simogatja lelkem. 

A csönd bársonya simogatja lelkem, 
S álomba ringat halk tündérzene. 
Előttem, mint egy csillagpár az éjben 
Villódzik édes, két égő szeme. 

Ragyog e szempár hivogató fénnyel, 
S csalogatja magával vágyó lelkem. 
Óh! bár tudnám, hogy betlehemi csillag, 
Vagy csak csalóka lidércfényre leltem ? 

Május. 
Mikor fehér, puha, meleg karodhoz 
Az ajkam hozzáért ma délután, 
Te megremegtél s.ugy kigyult az arcod 

Csókom után. 

Aztán kacagtál... S pajkos nevetéssel 
Simultál hozzám nagy, bohó gyerek. 

Nevettél rajt', hogy ajkadhoz érni 
Én nem merek. 

Már alkonyat volt. Kint árnyak rezegtek 
Az udvaron az alkonyi setétben, 
Hogy összeforrt egy csókban a mi ajkunk 
Észrevétlen. 

Én se kerestem, te se kerested, 
Ugy történt akaratlan. 

Isten keze vont egymáshoz minket 
E pillanatban... 

Serestély Béla. 

Huszárroham. 
(A „vörös ördögök" egyik bravurja.) 

Lovashadosztályunk, mely a debreceni 2, 

szegedi 3, kassai 5 és a marosvásárhelyi 9 

honvédhuszár-ezredekből állott, 1914. aug. 

24-én azt a parancsot kapta, hogy a Lemberg 

felé előnyomuló, körülbelül 9 ellenséges had- 
testet, amig lehet, tartóztassa fel a Bugnál. 
Az ellenséges erő éle ekkor a Bug melletti 

Kamionka-Strumilovánál állt még a Bug tulsó 
partján. A lovashadosztály délután 5 órakor 

rohamra fejlődött a Kamionka-Strumilova fahid 

előtt, szemben a Bug hiddal, tőle körülbelül 
4 km.-re. A parancs az ezredeknek igy szólt: 

„Az ellenséget a Bug hidon át megfogjuk 

rohamozni! Senkinek sem kegyelmezni! Isten 

veletek ! Irány a füst 1* (Égett már a Bug tulsó 
oldalán egy falu az ellenség részén.) 
A rohamra a jel egy saját ágyulövésünk 

volt. A kardok kiröpültek a hüvelyből, a kard- 
markolat szijját mindenki szorosan csuklójára 
huzta és megindult vágtatva 3000 huszár. 

Dübörgött a föld, amint repültek panyó- 

kára vetett mentében előretartott karddal. Ro- 
hantunk a Bug hid felé! Az ellenség egy 
pillanatig elnémult! Azt hitte, csel készül, 
arra még gondolni sem mert volna, hogy 

huszárok gyalogságot és ágyukat rohamozza- 

nak meg! De nemsokára – sajnos — észre 

tértek ! Zugott és pattogott a srapnell és grá- 
nát közöttünk, a puskagolyót a robajtól hal- 
lani sem lehetett! Jobbról, balról hulltak az 

emberek és lovak, de végre eljutottunk mégis 

a Bug hidhoz. Azt állandóan a legerősebb 

tüz alatt tartotta az orosz, de azért mégis csak
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Bencze Imre igazgató és Rácz László s. 

tanár, népfelkelő hadnagyok, Gergely Ist- 

ván áll. kertész, szakaszvezető és Páll Béla 

gazdasági gyakornok vonultak be tényleges 

katonai szolgálatra, kik közül az első és má- 

sodik főhadnaggyá lépvén elő, az 1915. nov. 
11-én, illetve 1916. márc. 1-én beállt nélkü- 
lözhetetlenségig vonatbiztositó szolgálatot tel- 

jesitett, a harmadik őrmesterré lépvén elő, 5 

hónapig volt a csatatéren, mig a 4-ik jelen- 

leg is hadiszolgálatban van. A mozgósitáskor 

megvolt 29 növendék közül elébb 8-an és 

aztán 3-an bevonultak; hadi bizonyitványt 
kapott a tanév befejezése előtt 3 növendék. 
Az 1915-16. évi 12 tanuló közül katonai 

szolgálat stb. cimén eltávozott eddig 4. Egy 
növendék, mint háborus rokkant jött az inté- 
zetbe, kitanitás céljából. A hadiszolgálatba vo- 

nult cselédség közül Biró Márton munka- 

felügyelő a harctéren több izben sulyosan 
megsebesült; Blaga János igáskocsis bal- 

karját veszitette, mely okból az iskolánál ren- 
des illetményekkel, mint éjjeli őr alkalmazta- 
tott; Szilágyi János tisztikocsis, mint rok- 
kant elbocsáttatott s előbbi állásában szolgál 
az iskolánál tovább; K e l e m e n Gyula éjjeliőr 
eltünt; mig a vonatbiztositó szolgálatra be- 

rendelt Péterti László számadó juhász és 
Németh János házmester közül az első nél- 
külözhetetlenség cimén utóbb felmentetett ; 

Milotai Miklós faragóról nincs hir. 
Adományok, segélyek a lefolyt évben: A 

csernakereszturi róm. kath. csángótelepnek 
kulturális szükségleteire 5000- K 

Csernakereszturi állami iskolának 34789 
Az aranyi óvódának 200- 

Berekszói nyári gyermekmenhelynek 100:— 

.
 

Fehérvizi , , 200— 
Harói , 162.50 , 
Kitidi , , 100-, 
Lozsádi 100- , 
Lupényi 50-- 
O.-Brettyei , , 100- , 
Vajdahunyadi Emke óvónő illetm. 4380-—- 
Brádi magánpolgári iskolának 800— , 

Sütő Gábor algyógyi földmives isk. 
tan. tanulmányai folytatására 100- , 
Az egyesület vagyonelhelyezése az algyógyi 

alapitványi birtokban ma 615,189 K 79 fillér. 
aamamtm 
átjutottunk és neki az ellenséges gyalogságnak 

és ágyuknak ! 
Késő este lett, mire visszaértünk. A cél el- 

éretett. Az ellenségnek számottevő vesztesé- 
geket okoztunk, tüzéreit levágtuk, szóval a 

legteljesebb pánikot idéztük elő. Nem is mert 
az éjjel egy muszka sem átjönni a Bugon ! 

Másnap, aug. 25-én délelőtt ujta ugyanezt 

a lovasrohamot hajtottuk végre, hogy időt 
szerezzünk a Lembergben levő hadseregünk 

visszavonulásához, Lemberg kiüritéséhez. 
Ez a két szép, a résztvevőknek felejthetet- 

len, de véres lovasroham honvéd lovashad- 

osztályunk mindenkori büszkesége lesz! 
Az aug. 24. és 25-iki lovasrohamban elesett 

hős tiszt és legénységi bajtársainkra mindig 

büszkeséggel togunk emlékezni. 

Gyönyörü epizód van ma is emlékemben, 

mintha látnám az ágyuját ijedten védő és 
ágyuja alá buvó orosz tüzért, a srapnelltől 

nyakán sebzett, gazdátlan is velünk együtt 
rohamozó okos huszárlovat, nyakából sugár- 

ban csap ki a vér! Gazdája eleste után is 
megtette kötelességét, kitartott a sebzett szürke 
velünk együtt vágtatva a rohamban. Látom a 
gyalog maradt, lovát vesztett huszárt, attillá- 
ján szivárog a vér, ballag lassan a sebesült- 

vivők felé ! 
Felejthetetlen képek, hősi idők az annyi 

babért aratott honvéd huszárok történetéből ! 

Ehruch Géza. 

Nilvános megemlóékozés. 
Akinek már életében oly sokszor volt al- 

kalmunk a nyilvánosság előtt méltatni nemes 
lelküségét: sirjára sem mulaszthatjuk el le- 
tenni a hálás kegyelet koszoruját. Meg kell 
emlékeznünk már néhai özv. Fekete Fe- 
rencné, Szigeti Borbára urasszonynak, min- 

den szerénysége mellett, az ő nevét is meg- 
örökitő, két alapitványáról, melyeket szülői és 

testvérei iránti példaadó kegyelettel tett szász- 
városi réf. egyházunknál. Végrendeletében 

ugyanis kétezer koronát hagyományozott 

„Szigeti-alap" és ismét kétezer koronát 

„Gönczy-al a p" cimen, azzal a meghagyás- 

sal, hogy a kamatokból mindkettő öt-ötezer 

koronára növeltessék, azontul az elsőnek jö- 

vedelme jó igyekezetü felsőbb iskolai tanu- 

lóknak, a másodiké pedig szegény egyház- 

tagoknak segélyezésére használtassék. 
Egyházunknak áldása szálljon a nemes 

szivre porladásában is, - de illesse hálás 

köszönet a boldogult nemes céljait méltányló 
örökösöket, ezek képviselőjét Bocz Soma 

takarékpénztári igazgató urat, ki a hagyományt 
már a hagyatéki tárgyalás megtarthatása előtt 
szives volt hiánytalanul befizetni egyházköz- 

ségünk pénztárába. 
Szászváros, 1916. május 6-án. 

A ref. egynáz előljárősága. 

felhivás hátralókos előfizotőinkhozt 
Kérjük hátralékos előfizetőinket, ugy a hely- 

ben, mint vidéken lakókat, hogy kegyesked- 

jenek előfizetési dijaikat befizetni s ne várjanak 
külön felszólitásra. Segitsenek ezzel is ismét 
megapadt kiadóhivatali személyzetünkön, a 
hirlapkiadást pedig a mostani nehéz időkben 
s az anyagi erők hiányában igy támogassák. 
Lapunk igyekezni fog közönségét továbbra is 

kielégiteni, szolgálni, de előfizetőink se ma- 
radjanak hátralékban, ne okozzanak azzal is 

„munkát, hogy a névszerinti felszólitást bevárják. 
Helybeli előfizetőink ne várják be a nyug- 

ták szétküldésél, fizessék be a kiadóhivatalba 

előfizetési dijaikat. Ha valaki nem tudná elő- 

fizetési hátralékának összegét, ugy szives meg- 
keresésre kiadóhivatalunk azonnal tudatja ezt. 

Ismételten kérjük az előfizetés megujitását s 

uj előfizetők gyüjtését is. Hazafias tisztelettel: 

a „SZÁSZVáRos és mÉKE" 
kiadóhivatala. 

A ,„Szászvárosi Takarékpénztár Rt. 
a IV. hadikölcsönnél elfogad jegy- 
zéseket 6-os járadékkölcsönre és 
51/20/-os pénztárjegykölcsönre f. 
év május hó 23-ikáig bezárólag. 
Dacára annak, hogy a miniszteri rendelet 

a moratorium alá tartozó betétekre vonat- 
kozólag a pénzintézeteknél kikötött felmon- 
dási időt épségben tartja, azon ügyfeleink- 

kel szemben, kik az intézetünknél levő be- 
téteikből óhajtanak nálunk hadikölcsönt je- 
gyezni, a felmondástól eltekintünk. 
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NAPI HIREK. 
— Kinevezések a 64-ik gy.-ezredben. 

Őfelsége Kröpfel János és Noderer Fe- 
renc alezredeseket ezredesekké, Brecht- 

Wallwacht Ottó századost őrnaggyá, to- 

vábbá Nagy Pál, Zottmann Béla, Bre- 
sán Lajos és Brasch Ernő tart. hadnagyo- 
kat főhadnagyokká, mig Vargyasi Lajos, 

Fenichel Imre, Klausmann Gyula, Lin- 

hardt János, Veress Gyula, Englánder 

Károly, Strausz Miklós, Baumel Richard, 

Paisz Zsigmond és Germann Basilius 

tart. zászlósokat hadnagyokká nevezte ki. 

= Kitüntetések a 64-ik gy.-ezredben. 
Őfelsége Dósa Károly tart. hadnagyot az 

ezüst ,Signum-laudissal", P ompeju s Emil 

és Heinrich Jenő főhadnagyokat, továbbá 

Gavrus András hadnagyot a ,„Signum- 

laudissal tüntette ki. Butternich Osz- 

kár zászlós az I. oszt. ezüst vitézségi ér- 

met, Iliana Simon őrmester, Clontea 

József szakaszvezető, Elges Frigyes hadapr., 

Sineia Miklós tiszthelyettes, P u j k on Ven- 

cel (másodszor) és Szőcs Ferenc törzs- 
őrmesterek, B a r a Miklós szakaszvezető, Ra i 
János káplár és Marginean Theodor őr- 

vezető pedig a II. oszt. ezüst vitézségi érmet 
kapták. 
— Kinevezések a 71-ik gy.-ezredben. 

Őfelsége Kaltschmid Alfréd őrnagyot al- 
ezredessé, kissámbokréthi Sámbokréthy 

Cásztáv századost őrnaggyá, Beránek Ven- 

cel főhadnagyot századossá, dr. Weichherz 

Jakab tart. főorvost ezredorvossá, dr. Wilheim 

Ármin tart. segédorvost főorvossá, Pieifer 

Hugó és Faib Nándor tart. hadnagyokat fő- 

hadnaggyá, továbbá Szegő Károly, Freis- 

tadt Fülöp, Wister Géza, Ravasz Ottó, 

Grünhut Ferenc, Stetkovics Géza, 

Weiss Zsiga, Bartóky Alajos, Raffay 

Károly, Roboz Aladár, Prohászka Imre 

és Stolle Ferdinand zászlósokat hadnagyokká 
nevezte ki. 

- A 9-ik honvéd huszárezred kitün- 

tetései a háboruban. A „vörös ördög" ezred 

a háboru alatt a következő kitüntetéseket 

kapta. Megjegyezzük, hogy ezen adatok annyi- 

ban értékesebbek egy huszárezrednél, mert 

egy huszárezred lovaslétszáma csak 1/5-e egy 

gyalogezredének. A tisztikarban van: 5 vas- 

korona-rend, 21 katonai érdemkereszt, 2 ezüst 

„Signum-laudis" 26 bronz „Signum-laudis". 

A legénységnél van: 5 arany vitézségi érem, 

73 nagy ezüst vitézségi érem, 194 kis ezüst 

vitézségi érem, 121 bronz vitézségi érem. Az 

ezred nemcsak a háboruban szerzett dicső 

hirnevére büszke, de büszke arra is, hogy 

tényleges és tartalékos tisztjei sorába számitja 

Erdély főuri és nemesi családjainak számtalan 

tagját: igy a csak nemrég elhunyt gr. Teleky 

Samu tart. alezredest, a gr. Haller, gr. 

Bethlen, gr. Toldalaghy, gr. Csáky, 
gr. Wass, gr. Degenteld, br. Bánify, 
br. Dániel, br. Rudnyánszky, br. Jó- 

sika, br. Blomberg, br. Sennyey, 

Máriatfy, Ugron, Mikó, Mara, Bar- 

csay, Végh, DelPFAdami, Sándor csa- 
lád fiait. 
— Kinevezések. A király Pichovsky 

József szászvárosi járásbirósági albirót — aki 

mint főhadnagy Przemyslnél orosz fogságba 

került s jelenleg is ott van — járásbiróvá, to- 

vábbá Szabó Edmund volt szászvárosi já- 
rásbirót táblabiróvá és dr. Hatala Péter 

gyulafehérvári alügyészt ügyésszé nevezte ki. 

— Kitüntetés. A király Pásztohy Ernő 

63. gy.-ezredbeli tart. hadnagyot - Pász- 

tohy Ödön alvinczi körjegyző fiát, - aki a 
helybeli Kún-kollegiumban tett érettségít, leg- 

ujabban a „Signum-laudissal" tüntette ki. A 

derék ifju, aki Pásztohy Dénes lozsádi ref. 

lelkésznek az unokaöccse, birtokosa már a 

kis és nagy ezüst érmeknek is. 

— Bolgár kitüntetés. Miku Sándor 64. 

gy.-ezred századosa a bolgár király katonai 
érdemrend tisztikeresztjével, mig tiszti szolgája 
To ma Sámuel, a bolgár királyi bronz érdem- 
rend keresztjével lett kitüntetve. 

- Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 

Bagothay Domokos helybeli járásbirósági 
segédhivatali tisztviselőt irodatisztté nevezte ki, 
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Halálozás. Néhai Fogarassy Zsig- 

mond bencenci földbirtokos neje, szül. Lend- 

vay Ilona f. hó 10-én meghalt. A jóságáról 

és nemes lelkéről ismert urnő 66 éves volt. 

Temetése f. hó 12-én ment végbe általános 

részvét mellett. A Fogarassy-család volt az 

egyetlen magyat földbirtokos Bencencen az 

utóbbi évtizedben. Pedig hajdan sok magyar 

nemesi kuria volt Bencencen. A gyászesetet 

a következő szomoru jelentés tudatta : Fekete- 

gyergyói Fogarassy Erzsi, mint a megboldo- 

gultnak leánya, Alsólendvai Lendvay Berta, 

özv. Pogány Jánosné sz. Alsőlendvai Lendvay 

Róza, mint testvérei a maguk és a számos 

közelebbi és távoli rokonság nevében mélyen 

megszomorodott szivvel jelentik, hogy a pá- 

ratlanul jó anya és testvér, igazlelkü rokon 

özv. Feketegyergyói Fogarassy Zsigmondné 

szül. Alsólendvai Lendvay Ilona folyó év máj. 

hó 10-ikén reggel 2 órakor, életének 66-ik 

évében, rövid szenvedés után meghalt. Teme- 

tése folyó év május hó 12-ikén délután 4 

órakor lesz a családi háznál tartandó róm. 

kath. szertartás után a bencenci családi sir- 

boltba. Az örök világosság fényeskedjék neki! 

Bencenc, 1916. évi május hó 10-én. 

- Koszoru-váltás. Néhai Varga Samu 

emlékére, akit csak a napokban kisértünk élte 

delén örök pihenésre, nevelő atyja Bartha 

Mózes, a maga és felesége nevében, koszoru- 

váltság cimen 20 K, husz koronát adományozott 

egyházközségünk „Ref. nemzeti-alap"-ja 

gyarapitására. A nemes cél támogatásában 

áldva fog fenumaradni a boldogult emléke- 

zete, de hálás köszönetet mondunk az ado- 

mányozónak is a kegyelet e legnemesebb 

gyakorlásáért. Szászváros, 1916. május 7-én. 

A tef. egyház előljárósága. 

- Házasság. István Tibor batizi h. 

körjegyző m. hó 25-én tartotta esküvőjét Imre 

— A IV-ik hadikölcsön jegyzések - 

Szászvároson nagyon szép eredménnyel 

kecsegtetnek. Az eddigi jegyzések (május 5-ig) 

eredményei a következők: A Szászvárosi Taka- 

rékpénztárnál 380.200 K, a ,Vorschussveérein"- 

nál 368-000 K, az „Ardeleana"-nál 32000 K, 

a m. kir. postahivatalnál 4400 K. 

— Megszökött orosz foglyok. A piskii 

vasuti fütőházban a háboru következtében be- 

állott munkáshiányra való tekintettel az állam- 

vasutak igazgatósága ujabban orosz hadifog- 

lyokat alkalmazott, számszerint 18-at, akiknek 

javarésze odahaza a magánéletben géplakatos 

vagy kazánkovács mesterséget folytatott. Ki- 

sebb részüket a nem hivatásos iparosok kö- 

zül alárendeltebb napszámosi teendőkre hasz- 

nálják föl. Ezek közül az elmult héten ketten 

megszöktek azon szándékkal, hogy Románia 

felé veszik utjokat, azt remélvén talán, hogy 

onnan mint semleges államból valamiképen 

hazakerülhetnek. A rögtön értesitett csendőr- 

ség azonban a két muszkát elcsipte a petro- 

zsényi vonalon, amint gyalogosan igyekeztek 

a határfelé és őket természetesen megfelelő 
fedezet mellett visszatoloncolták Piskire. 

- Nagyszabásu vasuti lopás Piskin. 

A piskii állomáson valamint a Piski rendezői 

nyait ismeretlen tettesek megdézsmálják. Az 

ellenőrző személyzet a helybeli csendőrörs 

segitségével figyelni kezdte a dolgot és a 

mult napokban szenzációs eredményre veze- 

tett a nyomozás. Kutatni kezdtek egyes gya- 

nuba fogott vasuti alkalmazottak lakásán és 

nagymennyiségü finom dohányt, ruhaszövetet, 

cukrot, bőrt, cipőtalpat stb.-it találtak, sőt két 

élő bárányt s két kecskegidát is lefoglalt a 

csendőrség, melyeket a községháza udvarán 

István rákosdi ref. lelkész leányával, Idával. 

pályaudvaron utóbbi időben nagymértékben 

észlelték, hogy egyes vasutikocsik szállitmá- 

őriznek, mint bünjeleket. A nyomozás még 

javában folyik s egyelőre csak annyi iutott 

nyilvánosságra a szomoru ügyből, hogy igen 

sok vasuti alkalmazott élt vissza a beléje 

helyezett bizalommal és elég tekintélyes ösz- 

szeggel kárositották meg hütlen módon a 

kincstárt, a szállitókat és a kenyéradó vasut- 
intézetet. 

— Hirdetmény. Azt tapasztalom, hogy 

utóbbi időben mindinkább szaporodik azon 

egyének s kűlönösen a gyermekek száma, 

akik jogosulatlanul az előirásos katonai egyen- 

ruhához teljesen hasonló egyenruhákat s ka- 

tonai rangjelzéseket és jelvényeket viselnek. 

Tekintettel a jelen idők komolyságára, vala- 

mint a katonai egyenruháknak, ehez füzödő 

jelentőségére is méltóságára, felhivom és fi- 

gyelmeztetem a város lakosságát, hogy a ka- 

tonai egyenruhák viselésétől tartozkodjanak, 

gyermekeiket ily egyenruhákba ne öltöztessék, 

katonai rangjelzéseket és jelvényeket ne hasz- 

náljanak, mert közegeim ennek ellenőrzésére 

utasitást nyertek s mindazon egyének vagy 

szülők és gyámok, akik ily kihágás miatt fel- 

jelentve lesznek, az 1879. évi XL. t.-c. 44. 

§-a alapján 200 koronáig terjedő pénzbünte- 

téssel fognak büntettetni. Szászváros, 1916. 

évi május hó 7-én. Pap András, h. rendőr- 
kapitány. 

— Mozi. A helybeli mozi-vállalat a mult 

heti kitünő előadás után ma, vasárnap ujra 

egy sokat igérő programmal kedveskedik a 

közönségnek. „A halál jegyese" és „Az 

üldöző lelkiismeret" c. darabok első- 

rangu film-ujdonságok. Bővebbet hirdetéseink 

között. Itt emlitjük meg, hogy a melegebb 

idők beálltával a szinházi terem villanyos 

szellőztetőjét hasznavehető állapotba hozták s 

igy az estélyi előadások publikuma is meg- 

kapja a tiszta és friss levegőt! 

— Hol szokott Öncborotválkozni ?! 

Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 

ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 

kiszolgálás van. 

Haus sammt grossen Garten Romoszhelyer- 

gasse No. 11. ist aus freier Hand zu ver- 

kaufen. - Náheres ertheilt Herr ALBERT 

GRAEF Wassergasse No. 6. 305 1-3 

Romoszhelyi-utca 11. sz. alatti ház nagy 

kerttel szabadkézből eladó: — Értekezhetni 
GRAEF ALBERT urral Viz-utca 6. sz. alatt. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

E. G. Harctér. Köszönet a küldeményért, egy 

kissé későn, de örömmel közöltük le. Üdv ! 

Seh. Gy. és A. L. Harctér, Soraikat várjuk. Üdv! 

Turcsek Rudolf. A pontos kiirást köszönjük. 

Egyébként zokon vettük, hogy a jó ,hazai"-akból mit 

sem hozott nekünk. Majd - ha béke lesz - szemé- 

lyesen fogjuk kárpótolni magunkat az Ön feledékeny- 

ségéért. Persze ezt is a „Turcsek-kuria" fogja meg- 

bánni. 
Dr. K. M. Kolozsvár. Ugy Önnek, mint az őr- 

nagy urnak szivélyes üdvözletünket küldjük ! 

Előfizető. Lapunkból hetenként 30–40 példányt 

dijtalanul küldünk a frontokon küzdő katonáinknak. 

Tisztviselő. ,A hivatalnokok nyomora" cim alatt 

beküldött cikke annyira köztudomásu s általunk is 

sokszor megirt állapotokat fest, hogy szükségtelennek 

tartottuk ismételni. Világos, hogy a 25-350/0 drága- 

sági segélyek, pótlékok semmikép sem fedezik a 

100-2000/0-os áremelkedéseket. Egy jó eredménye 

lesz ezen állapotnak : a hivatalnoki pályákra nem fog- 

nak ugy tódulni az emberek. 

Uj előfizető. Bizony a háboru a vidéki sajtót is 

nehéz körülmények közé sodorta, sok lap megszünt, 

de azért a megmaradottak odaadással és hüséggel 

szolgálják a háborus érdekeket. Köszönjük ennek 

felismerését ! 

s. B. Piski. Köszönet a küldeményekért. Üdv! 
Algyógy ??! 

Kudzsiri tudósitó. Közelebbről személyesen tesz- 

szük tiszteletünket Kudzsiron, Addig kérjük szives 

támogatását. Üdv! 

Sz. 102/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a kolozs- 

vári kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. IV. 904/2 
számu végzése következtében dr. Wartenberg Márton 

és T. ügyvéd által képviselt Fonciére Pesti Biztositó 

mntézet javára 18 K 48 fill. s jár. erejéig 1915. évi 
február hó 27-én foganatositott kielégitési végre- 

hajtás utján lefoglalt és 740 K-ra becsült következő 

ingóságok, u. m.: üzleti-felszerelés es gyermek-cipők, 
nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1915. évi Pk. II. 395/2 számu végzése folytán 18 K 
48 fill. tőkekövetelés, ennek 1914. évi szeptember hó 

1-ső napjától, 354 K 07 fill.-nek 1914. október 1-től 
november 20-ig járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és ed- 

dig összesen 90 K 81 filt.-ben biróilag már megálla- 

pitott költségek erejéig Kudzsiron, alperes lakásán le- 

endő eszközlésére 1916. évi május hó 24-ik napjának 

d. e. 1210 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

nogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 

évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 

fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 

§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1916. május hó 8-án. 

Gödri Jenő, 
306 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 314/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. I. 810/2 

számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 

véd által képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövet- 

kezet javára 314 K s jár. erejéig 1916. évi április 

hó 18-án toganatositott kielégítési végrehajtás utján 

le- és felültoglalt és 1400 K-ra becsült következő ingó- 

ságok, u. m.: 2 piros-tarka üsző és juhok nyilvános, 

árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 927/2 számu végzése folytán 157 K tőke- 

követelés, 314 K tőkének 1915. évi október hó 7-ik 

napjától járó 80/0 kamatai, 1/30/o váltódij és eddig össze- 

sen 172 K-ban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Nagyalmás községben, végrehajtást szenvedő 

lakásán leendő megtartására 1916. évi május hó 
20-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitü- 

zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 

ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 

108. §-ai értelmében készpénztizetés mellett, a leg- 

többet igérőnek szükség esetén becsáron alul is el- 

fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 

volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi május hó 6-án. 

Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehaitó. 

EGVESÜLTMOZBÓK 
Szászvárosomn. 

Vasárnap folyó évi május hó 14-én 

a ,KÖZPONTI szálloda nagytermében 
kót fényes előadást tart cigányzene közreműködésével 

A HALÁL JEGYESE. 
Nordisk-dráma 3 felvonásban. A főszerepeket EBBA

 

THOMSEN és CARLO WIETH játszák. 

E mm a tövárosi a jölű héten lesz hemutatva. 
mozgókban csak 

az üldöző lelkiismevet. 
Sorstragédia 4 felvonásban. ALWIN NEUSS utólér-

 

hetetlen alakitása. Minden eddig megjelent tilm-szin-
 

münél müűvésziebb, megrázóbb ez a filmalkotás, ra-
 

gyogóan előkelő a kiállitása, cselekménye pedig meg-
 

döbbentő drámai fordulatokkal teli. 

Ő legyen a te urad. 
Vigjáték 2 felvonásban. 

A főszerepet a bájos MANNI ZINNER k. a. játsza. 

Sascha háborus hiradó. 

Helyárak délután és este: Páholy 6 K, I. hely 

1 kor., II. hely 50 tfill., III. hely 30 fill. Karzat 

30 fill. Számozott helyek! 

Előadás kezdete d. u. pont 6 és este 9 órakor. 

302 

Ezentul a jegyek eladása kizárólag vasárnap
okon 

délelőtt 10-12, és délután 1-4 óráig a pénz
- 

tárnál, a „Központi" szálloda termében történik. 

Felkéretik tehát a t. közönség, hogy a szokott helye- 

ket tegkésőbb déli 12 óráig megváltsa, mivel 

azokat ezen időn tul nem lehet reserválni. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 
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Hivatalnok elvállal az estéli Jó forgalmu és jó hirnévnek örvendő 
órákra könyvelést, levelezést vagy WEM D É G LŐ MIET Jó házi-koszt ! más irodai (irásos) munkát. Meg- 

betegsé jatt 1 ki m. Szászvároson, Varga-utca 2. szám keresések e lap kiadóhivatalába vl geb azonna kiadon alatt (Schwank-féle házban) kitünő Hivatalnok" jeligére küldendők. A KOVÁLTSIK SIMON vendéglős, délyi házikoszt, ebéd (S tál étel) cim ugyanott megtudható. a2890 4-4 Ország-ut 9. szám. 292 3- vacsora, reggeli (kávé), akár ott 
elfogyasztva, akár házhoz vive, a 

vSzászvárosi Takarékpénztár maazzanasz mésen 
Részvénytársaság" 

sceSSe 

Tnanssyivania 
g 

mumcsmrm smerecmrem , 

A ,TRANSSYLVANIA szál- « 

nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

1. Elfogad betéteket tőkekamatadó Gáspár Józsefné-vel 
levonása nélkül; 265 Szászváros, Varga-utca 2. sz. 8-10 

2. Leszámitol és visszleszámitol 
(reescomptál) váltókat, utalványokat 

telettel ajánlja és csekkeket; 
éttevmét és kávékázát 3. Finánsziroz bárminő ipari és ke- 

s 

loda alólirott vendéglőse tisz- 

érdemü közönség b reskedelmi vállalatot ; a nagyérdem zönség b. ; 
figyelmébe és jóindulatába. a Hitelt nyujt épitkezésekre. 
Izletes ételek, tisztán kezelt és Jelzálogkölcsönt ád adós- vagy hűtött italok! Naponként friss óvadék-levelekre s már fennálló jel- 

anany törmelékehet, törött 
gyűnűiket, használhatatlannú 
vált arany ékszerehet s más 

csapolásu sör. Féregmentes, réz- ágyas szobák, valamint vorat zálog kölcsönöket konvertál; 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik . Vesz és elad külföldi pénzneme- tárgyahat a I mme állanak a n, é. közönség rendel- – sSz s a ll p aran) argyakat a lelmada- ts ytk áka ndik s tekepályal Telefonszád. 18. papitokat és sorslegyeket; tokra is válaszolok. -Aam g Hazatfias tisztelettel: Kölcsönt nyujt mindennemü rész- órAs és vőj Stám p Márton vényre, sorsjegyre kedvező feltételek MARGEL MN. ékszerész ku: 

a ,TRANSSYLVANIAs szálloda vendéglőse. mellett; szászvános, ásár-utoa. lett s 8. Bevált és leszámitol szelvényeket 255 9- rné s oDDmés kisorsolt értékpapirokat s a sor- 16 z árban--solásokat dijmentesen megvizsgálja. Rirdetések jutányos árbattek es 9- Az igazgatóság. – elő lapunk kiadóhivatalában. s 60 ó és olcsó b IHTI entral m norpge e Jó és olcsó borok " na 
SCHULERI FRIGYES szálloda Szászvároson. 

g y 

ERTESITÉSI cégnél Szászváros. 
e 

Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy Szászváro- 
son, Malom-utca 5. sz. alatt 

mosó, Vegytisztitó 
s 

és fényvasaló 
iintézetet létesitettem. Elvál- 

lalok mindennemü női és 

férfi fehérnemü mosást, va- 

salást, valamint kosztümök 

és öltönyök tisztogatását. 

Szolid kiszolgálás! Olcsó árak! 
A n. é. közönség b. pártfo- 

gását kéri, teljes tesztelettel : 

Wagner Albertné. 
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A ,„Központi" szálloda alólirott 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

x z [ k 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyelmébe 
és jóindulatába. - Izletes éte- 

lek, tisztán kezelt és hütött ita- 
lok! Naponként friss csapolásu 
sör! - Féregmentes, kellemes 
szobák, valamint vonatérkezé- 
sekhez omnibuszok és kocsik 
állanak a n. é. közönség ren- 

delkezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás ! Két billiárd asztal ! 

(Telefonszám 7.) Tisztelettel : 

MIROVITZ IGNÁC 
a ,KÖZPONTI* (Central) szálloda 
vendéglőse. 257 9-15 

BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 
lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 

vetek, szines selymek, kretonok, zefirek, 
vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 
és minden e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férti-, női-, fiu- és gyermek- 

"CIPÖIT- 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

: BEMKC AÁRUHÁZ. 
NYOMATOTT A SZÁSZVÁROST KÖNYVNYOMDA RESZVENYTÁRSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 19160. 

Marosmenti asztali Mihu dn. termése 

Hüküllőmenti (Zsiduz-Bolkács) asztali 
Rüküllőmenti faj-rublandi, rizlingi, 

leányka, muskotály-horok 

Rühüllőmenti ú-rsemegebon 

Herceg Mindiszhorátz-félz ó-necsenye 
Horceg Windischgrátz-féle ó-szamorodni 

Magyar nezsgő ndrényi Larte Bleu 
„, Indrényi Set 
„,Tütlgy Talisman 

„Dsino 
„Heseme 
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